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Rezultati državne mature 2010.



Deskriptivna statistika 
ukupnog rezultata 

PARAMETAR VRIJEDNOST

N 422

k 64 

M 68,9

St. pogreška mjerenja 5,03

Medijan 70,64

Mod 91,62

St. devijacija 17,78

Raspon 91,05

Minimum 7,62

Maksimum 98,67

Percentili 25 58,86

50 70,64

75 82,83

Cronbachov α  0,92



Deskriptivna statistika ukupnog 
rezultata 



Pragovi ocjena i postotak učenika 
koji su dobili pojedinu ocjenu

1 2 3 4 5

Prag ‐ 23 35 49 64

% 4,27 4,50 27,25 38,15 25,83



1. faktor: 18,2 %



Težina zadatka Redni broj zadatka

Vrlo težak (0 – 0,2)  27, 31 

Težak (0,21 – 0,4)  8, 28, 34, 2.11

Srednje težak 
(0,41 – 0,6) 

1, 14, 17, 25, 26, 30, 32, 2.3, 2.21, 2.22, 2.25

Lagan (0,61 – 0,80)  2, 4, 9, 11, 12, 13, 16, 19, 21, 23, 24, 33, A, B, 
C, D, 2.1, 2.4, 2.5, 2.8, 2.9, 2.10, 2.12, 2.16, 

2.20

Vrlo lagan (0,81 –1)  3, 5, 6, 7, 10, 15, 18, 20, 22, 29, 35, 2.2, 2.6, 
2.7, 2.13, 2.14, 2.15, 2.17, 2.18, 2.19, 2.23, 

2.24
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LETTURA E SCRITTURA



Domande 1‐5  
Legga queste brevi opinioni sul libro.  Abbini
l’opinione corrispondente al nome della persona 
che la esprime. 

1. MARISA

M 0,43

M (O) 0,70

ID 0,12



2. MARTINA

M 0,65

M (O) 0,80

ID 0,49



3. MARTA

M 0,81

M (O) 0,80

ID 0,27



4. MANUELA

M 0,75

M (O) 0,80

ID 0,17



5. FRANCA

M 0,96

M (O) 0,70

ID 0,10



Domande  6‐10
Legga con attenzione i testi. Scelga poi la risposta
esatta A, B, oppure C.

6. La città di Ferrara è organizzata a misura di

M 0,94

M (O) 0,80

ID 0,20



7. Gli abitanti di Piacenza

M 0,87

M (O) 0,70

ID 0,33



8. Secondo l’esperto di fisica le idee geniali
vengono

M 0,25

M (O) 0,70

ID 0,21



9.  I consumatori sono invitati

M 0,71

M (O) 0,70

ID 0,36



10. Gli sport olimpici si scelgono in base

M 0,90

M (O) 0,80

ID 0,36



Domande  11‐15
Legga quest’intervista. Scelga la risposta A, B, C
oppure D.

11.  Attualmente Rubén fa

M 0,80

M (O) 0,70

ID 0,32



12.  Rubén è reduce di un incidente 

M 0,73

M (O) 0,70

ID 0,12



13. Rubén vive nel cartellone

M 0,71

M (O) 0,70

ID 0,47



14. La casetta di Rubén è priva

M 0,56

M (O) 0,80

ID 0,56



M 0,92

M (O) 0,80

ID 0,26

15.  Il cartellone deve esserve visibile fino 



M 0,65

M (O) 0,70

ID 0,47

Domande 16‐20
Legga questo articolo. Scelga la risposta più
appropriata.
Ma i trucchi del comando si possono si anche
imparare, (16)_____.



A parole tutti vorrebbero diventare capi, 
(17)________.

M 0,44

M (O) 0,80

ID 0,35



… una tendenza naturale alla leaderschip
che si manifesta già a tre anni (18)_____ .

M 0,93

M (O) 0,70

ID 0,30



Non ci sono studi che abbiano seguito i
bambini a lungo da capire (19) ________ ,
ma la sensazione…

M 0,76

M (O) 0,80

ID 0,49



… renderlo insicuro, (20) ______ e a volgere
in negativo la sua tendenza: così…

M 0,82

M (O) 0,70

ID 0,45



Domande  21‐27
Legga questo articolo. Scelga la risposta esatta
A, B, C oppure D.
… anzi, sono anche (21) ____ un sistema per
imparare a ad scrivere e ad esprimere…

M 0,77

M (O) 0,80

ID 0,44



É questo il (22)_____ risultato di uno studio
compiuto nel Regno Unito.

M 0,81

M (O) 0,80

ID 0,49



Il linguaggio usato (23) ______ adolescenti
per scrivere gli “sms”, pieno di abbreviazioni,
numeri… 

M 0,63

M (O) 0,70

ID 0,53



24. … di un professore anziché erodere il 
loro linguaggio, (24) ___ più primitivo e 
scorretto…

M 0,79

M (O) 0,80

ID 0,35



É una tesi che contraddice i diffusi timori
secondo (25) ______ l’inveterato uso degli
“sms”…

M 0,46

M (O) 0,70

ID 0,21



… il secondo gruppo composto da (26) _____
che non scrivono “sms”.

M 0,42

M (O) 0,70

ID 0,55



… dei messaggini in una composizione 
scolastica,” conclude lo (27) ______”è più
probabile…

M 0,16

M (O) 0,80

ID 0,29



Domande  28‐35
Legga questo articolo. Scelga la parola più adatta al 
testo A, B, C oppure D.
C ’è il timore che nessuno (28) ____ in
libreria un libro che…

M 0,35

M (O) 0,70

ID 0,54



A chiunque un libro interessi, poco serve
(29) ______ nel proprio computer dove a
lettura deve…

M 0,81

M (O) 0,80

ID 0,33



Un libro che piace lo si vuole possedere 
fisciamente per (30) ______ sfogliare con 
comodo in poltrona come in treno.

M 0,60

M (O) 0,60

ID 0,43



(31) _____ il luogo comune che di un libro in 
commercio si abbassino…

M 0,14

M (O) 0,80

ID 0,03



Internet fornisce a (32) _____ la possibilità di 
dare prima un’occhiata… 

M 0,57

M (O) 0,70

ID 0,58



… la vendita dei libri peggiori, (33) _____ 
quella dei migliori.

M 0,79

M (O) 0,70

ID 0,54



… allora un parametro per comprendere se un 
libro (34) _____ ai lettori ed in quale misura…

M 0,33

M (O) 0,80

ID 0,30



In futuro, l’editoria on line (35) _____ il lavoro
di selezione degli editori.

M 0,88

M (O) 0,80

ID 0,37
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ŠKOLSKI ESEJ 



Kriterij A
IZVRŠENJE ZADATKA

M
3,75

(0,75)

ID 0,65



Kriterij B
KOHERENCIJA I KOHEZIJA

M
3,78

(0,76)

ID 0,75



Kriterij C
VOKABULAR

M
3,59

(0,72)

ID 0,78



Kriterij D
GRAMATIKA 

M
3,48

(0,70)

ID 0,78
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ASCOLTO



Domande  1‐5
Lei sentirà 5 pubblicità sulle vacanze. Abbini la
pubblicità allo slogan a cui si riferisce.

1.

M 0,61

M (O) 0,80

ID 0,40



Domande  1‐5
Lei sentirà 5 pubblicità sulle vacanze. Abbini la
pubblicità allo slogan a cui si riferisce.

2.

M 0,96

M (O) 0,70

ID 0,14



Domande  1‐5
Lei sentirà 5 pubblicità sulle vacanze. Abbini la
pubblicità allo slogan a cui si riferisce.

3.

M 0,56

M (O) 0,80

ID 0,58



Domande  1‐5
Lei sentirà 5 pubblicità sulle vacanze. Abbini la
pubblicità allo slogan a cui si riferisce.

4.

M 0,76

M (O) 0,80

ID 0,38



Domande  1‐5
Lei sentirà 5 pubblicità sulle vacanze. Abbini la
pubblicità allo slogan a cui si riferisce.

5.

M 0,77

M (O) 0,80

ID 0,36



Domande  6‐13
Sentirà una notizia radiofonica. Scelga la risposta
esatta A, B oppure C.
6. La multa per un cartello di divieto
danneggiato è

M 0,98

M (O) 0,70

ID 0,24



7. Chi gira in città senza pareo o maglietta

M 0,96

M (O) 0,80

ID 0,26



8. Ai venditori ambulanti è vietato

M 0,73

M (O) 0,70

ID 0,33



9. A Capri è proibito

M 0,78

M (O) 0,80

ID 0,44



10. Per le acrobazie in spiaggia i turisti pagano

M 0,64

M (O) 0,70

ID 0,21



11. A Eraclea è vietato in spiaggia

M 0,24

M (O) 0,80

ID -0,01



12. A Forte dei Marmi la multa record è per

M 0,72

M (O) 0,70

ID 0,29



13. Sul Gran paradiso rischia una multa

M 0,85

M (O) 0,60

ID 0,38



Domande  14‐19
Sentirà la guida turistica che presenta ai maturandi il
programma del loro viaggio di maturità. Scelga la
risposta esatta A, B oppure C.
14. I ragazzi partorno da Trieste

M 0,92

M (O) 0,70

ID 0,41



15. La comitiva conta

M 0,96

M (O) 0,60

ID 0,17



16. I ragazzi partono da Venezia

M 0,69

M (O) 0,70

ID 0,42



17. La prima città visitata in Spagna sarà

M 0,98

M (O) 0,70

ID 0,12



18. Il viaggio da Barcellona a Livorno dura

M 0,98

M (O) 0,80

ID 0,19



19. Nel prezzo del viaggio sono compresi

M 0,94

M (O) 0,70

ID 0,40



Domande  20‐25
Sentirà un dialogo tra il direttore di un grandissimo
albergo di Milano e la giornalista. Sccelga la risposta
esatta.
20. Il direttore cambia gli oggetti alberghieri

M 0,67

M (O) 0,80

ID 0,47



21. Se manca, l’albergo addebita al cliente

M 0,53

M (O) 0,80

ID 0,43



22. Creano il minor numero di danni

M 0,50

M (O) 0,60

ID 0,34



23. Gli ospiti più generosi sono

M 0,91

M (O) 0,70

ID 0,34



24. Entrati in camera i francesi controllano

M 0,96

M (O) 0,80

ID 0,29



25. Il direttore potrebbe scrivere un libro

M 0,57

M (O) 0,90

ID 0,08
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